



# 法務部矯正署臺北監獄新聞稿

發稿日期：114 年 1 月 7 日  
連 絡 人：林光毅秘書  
連 絡 電 話：03-3206184

## 113 年度燈塔監獄事工聖誕聯歡茶會

### 志工捎來各國家鄉味 解外籍收容人思鄉情

慶祝 2024 年耶誕節與新的一年到來，外籍收容人也瘋狂！法務部矯正署臺北監獄對外籍收容人的關心照護不遺餘力，為體恤在臺灣服刑的外籍收容人思鄉情切紓解壓力，於 114 年 1 月 7 日特別與燈塔監獄事工聯合舉辦「外籍收容人聖誕茶會」，讓因案在臺服刑無法回鄉的 440 餘名外籍收容人與志工們一同歡度耶誕佳節。

臺北監獄典獄長許金標於致詞時祝福在場所有收容人聖誕與新年快樂，雖然親人遠在他鄉，但臺北監獄與燈塔志工們的關懷卻一直都不曾離開，每年這個時節全體外籍收容人盡情享受這專為他們舉辦的佳節茶會，獲得全場如雷掌聲。

燈塔監獄事工包友衛執行長表示，舉辦監獄事工服務已經邁入 30 多個年頭，燈塔監獄事工還是會為在臺灣服刑的外籍收容人持續服務下去，不論任何國籍的收容人，都是燈塔

監獄事工關懷的對象。

聖誕聯歡茶會在臺北監獄樂隊的演奏聲中展開，帶來多首膾炙人口的西洋經典音樂，結合志工的勁舞表演炒熱現場氣氛，在場外籍收容人也跟著音樂的節拍一起合唱，氣氛熱鬧非常。緊接著外籍收容人享用各國事工們特地為他們準備的家鄉美食，包含來自印尼、越南、泰國、韓國、日本、歐美等國家的當地菜餚，席間台上志工們表演泰國傳統舞蹈，台下各國收容人以家鄉話互道聖誕快樂，如置身家鄉一般，場面相當歡愉。燈塔監獄事工們表示，由於外籍收容人在臺灣服刑，家人探監不易，沒有親人的支持加上語言隔閡，往往造成這些人的心理壓抑。能讓這些遠在異鄉服刑的外籍收容人享用到自己家鄉的菜餚歡度聖誕，看到收容人滿足的笑容，並且能帶給他們歡樂暫解思鄉之情，這一切都感到值得。

由於臺北監獄外籍收容人數眾多，聯歡茶會分成上午及下午兩梯次進行，在全體外籍志工的聖誕歌聲中與外籍收容人不捨的氣氛下，於7日下午4點圓滿結束。



典獄長許金標親臨感謝燈塔監獄志工的付出(左為執行長包大衛、右為許金標典獄長)



燈塔監獄事工準備各式豐富佳餚



來台 23 年的夏伊麗宣教士，即將於本年度 6 月退休返回德國



燈塔監獄事工與外籍受刑人同歡